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Досить складна мережа глобальних економічних взаємозв'язків по всьому 

світу, в тому числі в ЄС, знаходиться в постійній динаміці. Скорочуючи 

нераціональні фінансові витрати і постійно пристосовуючись до відповідних умов 

нестабільного зовнішнього середовища, можна повною мірою та ефективно 

розвивати наявні можливості імпорту та експорту в логістичному просторі. При 

керуванні різними процесами та об'єктами в логістичній системі може 

спостерігатися певний поділ технологічних процесів служб державного контролю, 

роз'єднання наявних технологій основних елементів (портів, терміналів, станцій). Як 

наслідок не використовується єдиний технологічний процес всіх учасників процесу 

доставки і єдине планування, якість і ступінь взаємодії з транспортними компаніями 

і вантажовласниками недостатні, низький рівень ефективної взаємодії 

транспортного процесу із зовнішнім середовищем системи [1-4]. 

Динаміка вартості експорту товарів в країни ЄС за період з 1996 по 2023 

роки показує, що обсяги торгівлі постійно зростав з невеликими коливаннями в 

періоди криз (рис.1) [5]. З 1996 по 2023 роки обсяг експорту зріс в 7,3 рази за своєю 

вартістю. Це свідчить про постійне прагнення нашої країни зайняти відповідні 

позиції на великому ринку країн ЄС. В 2024 році вартість експорту з України в 

шість країн ЄС склала більше 15 мільярдів доларів США (рис.2). Найбільше 

експортується в Польщу. Але Іспанія також займає значну частку вартості експорту 

– 19 відсотків. Більшість товарів постачається за допомогою морського та 

залізничного транспортів. Вантажів в контейнерах доставляються залізницею. 

 

 
Рисунок 1.  Динаміка вартості експорту товарів в країни ЄС за період з 1996 по 2023 

роки 

Загальна вартість експорту швидкопсувних продуктів в Іспанію в 2024 році 

склала більше 110 мільйонів доларів США (рис.3) [5]. Залишки і відходи харчової 

промисловості займають значну частку в загальному обсязі – 59 відсотків. 
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Рисунок 2. Вартість експорту товарів в країни ЄС більше  1 млрд.дол.США за  

2024 рік 

 

 
Рисунок 3. Розподіл швидкопсувних товарів за вартістю експорту в тис.дол.США в 

Іспанію в 2024 році 

 

Проаналізувавши існуючі результати наукових досліджень з вдосконалення 

технології доставки швидкопсувних вантажів у контейнерах у міжнародному 

сполученні, визначили основні результати та напрямки: формування достатньо 

надійної логістики постачання на макрорівні з урахуванням раціонального 

використання всіх видів ресурсів [5-8]; визначення розумних технологій доставки 

різних видів вантажів з урахуванням стохастичних змін попиту на транспортні 

послуги [9-13]; впровадження сучасних технологій замовлення послуг в логістичних 

центрах при організації транспортних процесів [14-16]; розробка ефективного 

логістичного ланцюга поставок супутніх товарів з урахуванням ризиків при 

проведенні певних технологічних операцій [17-21]. 

Компанія постачальника організовує доставку швидкопсувних вантажів 

(ШПВ) у контейнерах у взаємодії з замовниками відправлень, автотранспортними 

компаніями, центром транспортної логістики «Укрзалізниці», контейнерний 

термінал «Мостиська» (рис.4). 
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Рисунок 4. Структурна модель взаємодії між учасниками процесу доставки 

швидкопсувних вантажів у контейнерах у напрямку країн ЄС 

 

В дослідженні запропоновано дві альтернативні технології доставки 

швидкопсувних вантажів у контейнерах від відправників на території України через 

контейнерний термінал «Мостиська» до одержувача залізницею по території 

Європейського Союзу. Особливістю першої схеми є доставка контейнеру з 

швидкопсувним вантажем від відправника автомобільним транспортом до 

контейнерного терміналу «Мостиська» (рис.5), а в другій схемі залізничним 

транспортом. 

 

 
Рисунок 5. Схематичне представлення першого варіанту технології доставки ШПВ у 

контейнерах – «Схема 1» 

 

Запропоновано оціночний параметр з визначення раціонального варіанту 

технології – сумарні витрати на доставку швидкопсувних вантажів у контейнерах. 

 

( , , , , ). зал
пері нрв нрк рC f Q L t t t      (1) 

 

де  Q  – обсяг замовлення ШПВ, т;  

періL  – відстань перевезення ШПВ на і-й ділянці, км. 
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нрвt  – час навантаження-розвантаження однієї тони ШПВ, т/год.; 

нркt  – час навантаження-розвантаження одного контейнеру, од./год.;
  

зал
рt  – час руху залізницею, год. 

Структурна модель взаємодії між учасниками процесу доставки 

швидкопсувних вантажів у контейнерах у напрямку країн ЄС враховує участь 

компанії постачальника, замовників відправлень, автотранспортні компанії, центр 

транспортної логістики «Укрзалізниці», контейнерний термінал «Мостиська». 

Запропоновано дві альтернативні технології доставки швидкопсувних вантажів у 

контейнерах від відправників на території України через контейнерний термінал 

«Мостиська» до одержувача залізницею по території Європейського Союзу. 

Особливістю першої схеми є доставка контейнеру з швидкопсувним вантажем від 

відправника автомобільним транспортом до контейнерного терміналу «Мостиська», 

а в другій схемі залізничним транспортом. Сформовано критерій визначення 

раціонального варіанту технології – сумарні витрати на доставку швидкопсувних 

вантажів у контейнерах. При цьому в системі обмежень враховані відповідні 

фактори зовнішнього середовища (обсяг замовлення швидкопсувного вантажу, 

відстань перевезення на і-й ділянці) та керовані параметри (час навантаження-

розвантаження однієї тони вантажу, час навантаження-розвантаження одного 

контейнера та час руху залізницею). 
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